



外交部副部长孙卫东就日本首相高市早苗涉华错误言行提出严正交涉

新华社北京11月14日电 11月13日,外交部副部长孙卫东奉示召见日本驻华大使金杉宪治,就日本首相高市早苗涉华错误言行提出严正交涉。

孙卫东表示,日本首相高市早苗日前在国会答辩时公然发表涉台露骨挑衅言论,暗示可能武力介入台海问题,性质影响极其恶劣。在中方多次严正交涉后,日方仍不思悔改,拒不撤回错误言论。中方对此强烈不满、坚决反对,向日方提出严正交涉和强烈抗议。

孙卫东指出,高市的涉台言论极其错误、极为危险,粗暴干涉中国内政,严重违背国际法和国际关系基本准则,严重破坏战后国际秩序,严重违背一个中国原则和中日四个政治文件精神,严重破坏中日关系政治基础,严重伤害中国人民感情,14亿中国人民对此绝不答应!

孙卫东强调,台湾问题是中国核心利益中的核心,是不可触碰的红线和底线。台湾是中国的神圣领土,台湾事务纯属中国内政。如何解决台湾问题是中国人自己的事,不容任何外来干涉。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是台湾光复80周年。80年前,英勇的中国人民历经14年浴血奋战,打败了日本侵略者。80年后的今天,任何胆敢以任何形式干涉中国统一大业,中方必将予以迎头痛击!中方再次敦促日方深刻反省历史罪责,立即反思纠错,收回恶劣言论,不要在错误的道路上越走越远,否则一切后果必须由日方承担。

中国驻日本大使

就高市早苗涉华错误言行提出严正交涉和强烈抗议

据新华社东京11月14日电 中国驻日本大使吴江浩14日奉示召见日本外务省次官船越健裕,就日本首相高市早苗涉华错误言行提出严正交涉。

吴江浩表示,日本首相高市早苗在国会答辩时悍然发表涉台露骨挑衅言论,违反基本常识,超越中方红线,进行武力威胁,发出战争叫嚣,且拒不承认错误,拒不收回言论,拒不消除恶劣影响,完全是误判形势、不自量力。有关言论粗暴干涉中国内政,严重违背国际法和国际关系基本准则,严重破坏战后国际秩序,严重违背一个中国原则和中日四个政治文件精神,严重破坏中日关系政治基础。中方对此强烈愤慨、绝不容忍,就此提出严正交涉和强烈抗议。

吴江浩指出,台湾是中国的台湾。台湾问题是中国核心利益中的核心。以何种方式解决台湾问题,实现国家统一,是中国人自己的事,不容任何外部势力干涉。中国终将统一,也必然统一。日本当政者叫嚣武力介入台海事务,赤裸裸挑战中方核心利益,是在主动绑上分裂中国的战车,将把自己引向不归歧途。

2025年“农民点戏 戏进农家”展演(津南站)举行

乡土文化能人共绘振兴图景



昨日,2025年“农民点戏 戏进农家”乡土文化能人展演(津南站)在津南区时代记忆馆举行,多位乡土文化能人登台献技,展现出浓厚的文化底蕴。

刘四和创作的天津快板《电动车不能进楼道》,以群众喜闻乐见的形式传递文明理念;苏利军与春之声艺术团合作演绎的歌舞《最新最美是正营》,唱出乡村振兴带来的幸福与自豪;万宏带领荣程小百花曲艺团献上京东大鼓《最美是天津》,充满了对天津的深情赞美;赵金携凤舞韵舞蹈团表演的舞蹈《画津南》,将对家乡的热爱融入舞步;韩忠演唱的京剧《探皇陵》,尽显国粹艺术的深厚底蕴。

值得一提的是,刘四不仅是才艺出众的文化能人,还是津南区咸水沽镇志愿者骨干。他牵头成立的“四和苑志愿服务队”,始终秉持初心,积极开展理论宣讲、科技助老等各类志愿服务活动,精心创作、编排多种形式的文艺作品,致力于提升公众对津南区的认知与认同。谈及原创作品

《电动车不能进楼道》,刘四表示:“这部作品聚焦社区消防安全,以通俗易懂的天津快板为载体,通过两个角色的生动对话,深刻揭示了电动车进楼道的安全隐患。我们的宣讲作品都取材于身边的真实事件,经过艺术化加工后,能够真正让百姓‘坐得住、听得懂、记得牢、用得上’。”

整场演出在歌舞《和美乡村》中落幕,活动既为观众奉献了精彩文化盛宴,也借乡土故事传递了文化传承与时代发展交融的和谐之声。

据了解,今年,“农民点戏 戏进农家”乡土文化能人展演的涉农区专场还将陆续推出,并将举办全市性“乡村绝活秀”展演活动,让更多乡土文化能人拥有展示的舞台,让高品质文化浸润更多乡村角落。

人工智能联手扩展现实 技术创新 电影工业正在系统性升级

“AI的核心价值在于能够提高创作者的生产力。”一位参与平台研发的技术负责人表示,“它将创作者从重复性劳动中解放出来,使其能更专注于核心的创意与情感表达。”在前期,AI可进行剧本分析、市场预测;筹划阶段,它能通过生文视频技术快速生成动态分镜;在后期,它可以通过智能完成抠像、修复乃至初剪等繁重工作。经过专业的讨论达成共识:AI是强大的“副驾驶”,但“驾驶员”永远是人类创作者,技术的目标是赋能而非替代。如何利用AI激发创意,避免美学同质化,并厘清其带来的版权问题等,是行业下一步必须面对的课题。

扩展现实电影 重构电影的叙事与体验

随着《通知》的出台,虚拟现实电影已从构想步入实践,全国已有近百部相关影片申报备案。传统电影是二维平面艺术,

外交部:敦促日方停止为自身扩张军力寻找借口

任何势力胆敢阻挠中国的统一大业,都是痴心妄想、螳臂当车,注定失败!

新华社北京11月14日电 外交部发言人林剑14日在例行记者会上表示,中国爱好和平、重信守义,但在事关中国国家主权和领土完整核心利益的大是大非问题上,绝不会有任何妥协退让!任何势力胆敢阻挠中国统一大业,都是痴心妄想、螳臂当车,注定失败!

外交部副部长孙卫东13日奉示召见日本驻华大使金杉宪治,就日本首相高市早苗涉华错误言行提出严正交涉。林剑在回答有关提问时表示,有关问题根源在于日本首相高市早苗发表极其错误、极为危险、极具挑衅的涉台言论,还不思悔改,拒不撤回。这种行为粗暴干涉中国内政,严重违背国际法和国际关系基本准则,严重破坏战后国际秩序,严重违背一个中国原则和中日四个政治文件精神,严重破坏中日关系政治基础,严重伤害中国人民感情。“我们也注意到,日本国内有很多政治家和有识之士对此提出告诫和批评。”

“中国爱好和平、重信守义,但在事关中国国家主权和领土完整核心利益的大是大非问题上,我们绝不会有任何妥协退让!任何人都不要幻想让中国吞下损害自身利益的苦果!任何人妄想挑战中国人民的底线,必将遭到中方的迎头痛击,必将在14亿多中国人民用血肉筑成的钢铁长城面前碰得头破血流!任何势力胆敢阻挠中国统一大业,都是痴心妄想、螳臂当车,注定失败!”林剑说。

新华社北京11月14日电 外交部发言人林剑11月14日表示,中方对日方近期军事安全动向感到严重关切,敦促日方停止为自身扩张军力寻找借口。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,日本首相高市早苗近日在国会被问及是否坚持“无核三原则”时回避明确表态。另据报道,针对日本是否引进核动力潜艇,日本内阁官房长官木原稔应询称不排除任何选项。防卫大臣小泉进次郎表示应认真考虑引进核动力潜艇。此外有消

息称,日本自民党和维新会13日就修改《宪法》第九条和创设紧急事态条款进行讨论。中方对近期日本一系列军事安全动向有何评论?

林剑表示,中方对日方近期军事安全动向感到严重关切。日本自称榜为“和平国家”,宣扬建立无核武器世界,但高市政权却对“无核三原则”表态模糊,语焉不详,暗示有可能放弃,日方高官甚至声称不排除引进核潜艇,这些都充分暴露了日方政策的重大负面转向,向国际社会释放出危险信号。

林剑说,二战期间,日本军国主义发动侵略战争,犯下严重反人类罪行,给地区和世界带来深重灾难。近年来,日本大幅

调整安保政策,逐年增加防卫预算,放宽武器出口限制,谋求发展进攻性武器,在强军扩武的错误道路上越走越远。日本首相高市早苗日前公然发表涉台露骨挑衅言论,暗示武力介入台海可能性。日方这一系列举动不得不令亚洲邻国和国际社会产生强烈质疑和担忧:日方是否真的已同军国主义划清界限?日本政府是否真心坚持专守防卫和“无核三原则”?日方是否还会和平发展承诺?

“今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是台湾光复80周年,我们敦促日方深刻反省侵略历史,坚持走和平发展道路,停止为自身扩张军力寻找借口,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。”林剑说。

外交部全球领事保护与服务应急热线(24小时):

+86-10-12308

+86-10-65612308

中国驻日本使领馆领事保护与协助电话:

驻日本大使馆领事保护与协助电话:

+81-3-6450-2195

驻大阪总领馆领事保护与协助电话:

+81-6-6445-9427

驻福冈总领馆领事保护与协助电话:

+81-92-753-6483

驻札幌总领馆领事保护与协助电话:

+81-11-513-5335

驻长崎总领馆领事保护与协助电话:

+81-95-849-3311

驻名古屋总领馆领事保护与协助电话:

+81-52-932-1036

驻新潟总领馆领事保护与协助电话:

+81-25-228-8888

80周年,也是台湾光复80周年。日方若不深刻汲取历史教训,胆敢铤而走险,甚至武力介入台海局势,必将在中国人民解放军的铜墙铁壁面前碰得头破血流,付出惨痛代价。

有记者提问,据报道,台湾过去四年招募的志愿役士兵有近四分之一未达最低服役年限,选择赔偿以提前退伍。请问发言人有何评论?

蒋斌表示,这说明越来越多的台湾老百姓看清了赖清德当局为一党之私妄图把台湾社会绑上“台独”战车的险恶用心,越来越多的台湾年轻人不愿沦为炮灰。“台独”不仅会葬送台湾年轻一代的前途甚至生命,更会毁掉台湾的未来。希望广大台湾同胞更加勇敢地向“台独”说“不”,维护自身安全利益、维护台海和平稳定。

觉悟社旧址进行修缮提升

本报讯(记者 刘莉莉)记者自觉悟社纪念馆获悉,经国家文物局批准,觉悟社旧址修缮及展陈提升项目于昨日正式动工。此次工程将对建筑本体进行保护性修缮,也对展陈体系、参观动线与互动体验全面优化。

觉悟社成立于1919年9月16日,是五四运动高潮中成立的天津最早传播马克思主义的青年进步社团。觉悟社旧址为全国重点文物保护单位,位于天津市河北区三戒里49号。天津觉悟社纪念馆是在觉悟社旧址和女星社旧址上建立的红色主题革命纪念馆,1986年9月10日,原觉悟社社员邓颖超专程来馆视察并亲题匾额。

觉悟社纪念馆馆长马媛介绍,此次修缮提升历时约三个月,将对建筑外沿、屋顶进行防水修缮,对室内开裂的墙面进行保护性加固,对糟朽的门窗进行粉刷、更换和防水处理;同时将启动展览提升改造,进一步深化展览内容,增加新展品、提升展陈形式、增加互动展项,以更好满足观众需求,提升观众体验感。

马媛表示:“修缮闭馆期间,我们的服务还将继续,如开展线上直播、展览进校园、觉悟讲堂等系列活动,具体活动安排以及工程进展将在觉悟社纪念馆公众号和视频号公布。此次修缮及展陈提升是对红色文物的精心守护,也是对觉悟精神的深度传承。觉悟社纪念馆将以更具感染力和时代感的面貌承载红色记忆、培育时代新人。”

魔法剧《冰雪奇缘》开启梦幻之旅

本报讯(记者 刘茵)昨晚,大型沉浸式互动魔法剧《冰雪奇缘》之《冰雪梦境》在天津大剧院歌剧厅上演,将迪士尼经典IP《冰雪奇缘》以梦幻舞台形式搬上津城舞台,现场观众跟随冰雪女王艾莎,开启了一场交织魔法与温情的探秘之旅。

整场演出以“沉浸式体验”为核心亮点:舞台机械与灯光特效打造出冰晶闪烁的阿伦黛尔王国,虚实结合的场景让观众仿佛“身临冰雪世界”。据悉,该剧今日再演出4场。

“中华药香”非遗讲座校园开讲

本报讯(记者 刘桂芳)一场主题为“中华药香”的非遗讲座,日前在天津医科大学举行。天津市非遗项目“真传手工制香技艺”代表性传承人宗兆睿,通过现场讲解与互动,让师生们感受中华药香的文化底蕴与养生智慧。

该活动是“天医文化活动日”系列讲座之一。宗兆睿与同学们探讨了中医药香文化的历史沿革、制作工艺及其与现代医学的融合创新。互动环节气氛热烈,宗兆睿现场展示了沉香、檀香、苍术、薄荷等香药原料,邀请同学们亲手触摸、闻香辨味,体验搓香的手工技艺,在实践中理解“气味各不相掩,藏后香气醇厚”的配伍奥秘。天医学子纷纷表示,通过此次活动不仅了解了药香从原料甄选到手工制作的全流程,更感受到了传统文化的独特魅力。

陈明铎同志逝世

本报讯 原市委外经贸工委书记陈明铎同志因病于2025年11月8日16时4分逝世,终年86岁。

陈明铎同志遗体已于2025年11月10日在天津市第一殡仪馆火化。

人工智能联手扩展现实

技术创新 电影工业正在系统性升级

而虚拟现实提供了全景三维空间,让电影从“画面叙事”到“空间叙事”。“这是创作能力的跨维度延伸,”一位资深电影制作人表示,“关键在于,如何将这种跨维度的能力灵活交还给创作者,由他们根据叙事需要做出选择,以实现故事的最佳呈现。”

对虚拟现实电影中“导演控制权”与“观众沉浸自由度”的核心矛盾,西影团队自主研发的XR影剧院座椅系统提供了一种“引导式自由”的解决方案。该设计试图通过可控的体感引导,在保障沉浸感的同时,为导演保留叙事的主导权,让蒙太奇等传统电影语法在虚拟现实中得以延续。同时,虚拟现实电影产业链的复杂度远超传统电影,涉及创作、制作、发行、放映、结算等多个环节,需要高度的系统性与耦合性。

技术的浪潮澎湃而来,AI与XR等新技术,正以前所未有的力量拓展着电影叙事的边界与体验的维度。中国电影人也正以开放的心态和扎实的实践,积极拥抱变革。

■记者 张钢

日前,在西安举办的“虚实无界·智影共生——AI&XR(人工智能与扩展现实)电影技术创新大会”上,行业精英、技术专家与内容创作者齐聚一堂,共同探讨了人工智能与扩展现实技术如何深刻改变电影产业。大会现场不仅见证了“影谱·汉语电影内容AI辅助创作平台”的全面上线,更有“虚拟现实电影技术创新中心”正式揭牌,标志着中国电影在技术自主创新的道路上迈出了关键一步,一场由技术驱动的电影工业系统性升级正在全面展开。

人工智能 从“效率引擎”到“创意伙伴”

今年3月,《国家电影局关于促进虚拟现实电影有序发展的通知》(以下简称《通知》)颁布后,整个行业热情高涨、积极响应,寻求虚拟现实电影规模化、规范化可持续发展路径。本次大会发布的“影谱”AI辅助创作平台,经过一年多的内测与迭代,已成为行业关注焦点,标志着AI在电影领域的应用从概念探索走向具体实践。业内专家指出,AI已不再是简单的生产工具,而是逐渐演变为贯穿全产业链的“智能协作者”。